[bookmark: _GoBack]Il Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica (DMSC)  istituisce il
“Premio Migliore Pubblicazione 2023 ricercatore under 40"

1a Edizione 19 dicembre 2023
2a Edizione entro giugno 2024
3a Edizione entro dicembre 2024

1° Classificato Euro 1.000,00 + Pergamena
2° Classificato Euro 500,00 + Pergamena
3° Classificato Pergamena



Il Premio rappresenta un riconoscimento del ruolo svolto dai giovani ricercatori nel nostro Dipartimento e ha lo scopo di incoraggiarli ad aspirare all’eccellenza scientifica e  pubblicare lavori di rilevante impatto scientifico.
Il Premio può essere assegnato per qualsiasi disciplina scientifica. I primi tre classificati della I Edizione non potranno partecipare alla Edizione del Premio successiva.
Requisiti di partecipazione

- essere ricercatori (qualsiasi tipologia)del DMSC 
-avere età < 40 anni  
- il lavoro deve essere stato pubblicato ovvero “in press” nel 2023 
-il lavoro deve essere stato pubblicato su una rivista internazionale indicizzata e deve essere preminente il contributo del ricercatore  (primo o ultimo nome o “corresponding”) 
Il candidato dovrà inviare la sua candidatura entro il 12.12.2023 attraverso posta elettronica all'indirizzo direzioneDMSC@unicz.it specificando il titolo della pubblicazione che intende presentare. Uno stesso autore non potrà presentare più di una candidatura. Una pubblicazione non potrà essere presentata da Autori diversi.
E’ prevista una presentazione con diapositive del lavoro scientifico con il quale si intende concorrere, della durata massima di 8 minuti che si terrà per tutti i candidati ammessi in data 19 dicembre 2023; 
Il premio sarà conferito in occasione di una cerimonia che si terrà nella stessa giornata, al termine delle presentazioni di tutti i candidati ammessi.  



Commissione di valutazione 
Una commissione giudicatrice decreterà il vincitore/i del/dei premio/i, sulla base di criteri motivazionali prestabiliti, cui si dovrà attenere assegnando dei punteggi a ciascun criterio di valutazione di seguito elencati: 
[bookmark: _Hlk150509170]originalità  (alta-media-bassa)
grado di innovatività (elevato-medio-basso)
rigore metodologico (elevato-medio-basso)
[bookmark: _Hlk150509871]rilevanza della pubblicazione scientifica (elevata-media-bassa) 
potenziale diffusione all'interno della comunità scientifica/impatto (elevato-medio-basso)
Chiarezza dell’esposizione (elevata-media-bassa) 
Completezza nell’esposizione di obiettivi, metodologie, risultati, impatto (elevata-media-bassa) 
Le deliberazioni della commissione sono adottate a maggioranza.
La Commissione sarà costituita da 3 membri afferenti al DMSC : 1 PO,2 PA. I membri saranno designati dalla Commissione “Ricerca,VQR,Terza Missione” in data successiva al termine ultimo della presentazione delle candidature. Non potranno fare parte della Commissione i professori che risultino coautori dei lavori scientifici presentati.
Pubblicità 
Nel rispetto della proprietà dei dati scientifici, il DMSC ha facoltà di avviare, anche in collaborazione con altri soggetti, iniziative pubbliche tese alla divulgazione, pubblicazione e comunicazione anche solo parziale di tutte le ricerche oggetto del premio.
Trattamento dei dati personali 
Ai sensi dell'art. 13 del Codice in materia di protezione dei dati personali (decreto legislativo 30 giugno 2003, n. 196), si informano i partecipanti che il trattamento dei dati personali da essi forniti o comunque acquisiti è finalizzato unicamente all'espletamento delle attività previste dal premio ed avverrà a cura delle persone preposte al procedimento, con l'utilizzo di procedure anche informatizzate, nei modi e nei limiti necessari per perseguire le predette finalità, anche in caso di eventuale comunicazione a terzi.

Sito web :  dmsc.unicz.it
e-mail : direzionedmsc@unicz.it
