UNIVERSITA DEGLI STUDI DI CATANZARO
“MAGNA GRAECIA”
GIUNTA DEL DIPARTIMENTO DI MEDICINA SPERIMENTALE E CLINICA

La Giunta del Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica è convocata, per il giorno 15 aprile 2025, alle ore 11:00, presso la sede della Direzione del Dipartimento sita al III livello Corpo G del Campus
Sono presenti i Proff.:Mastroroberto Pasquale,Montalcini Tiziana,Cosentino Carlo, Doldo Patrizia,Palmieri Camillo, Faniello Concetta Maria,Mesuraca Maria, Sabatino Jolanda.

ORDINE DEL GIORNO
1.  Proposta Membro Designato e docenti per sorteggio Commissione procedura selettiva n. 1 RTDb S.S.D. BIOS-12/A Anatomia Umana

2. Proposta selezione n. 1 RTT 


Si procede quindi all’avvio dei lavori.

Punto 1. 
Il Direttore, nel ricordare che nel Consiglio DMSC  del 23.10.2024 è stata deliberata la proposta di procedura selettiva n. 1 posto RTDb GSD 05/BIOS-12 (Anatomia Umana) - SSD BIOS-12/A (Anatomia Umana), propone la seguente commissione da portare a sorteggio nella riunione del Consiglio convocata per la giornata odierna:
Membro designato : Prof.ssa Angela Di Baldassarre, Ordinario GSD 05/BIOS-12  - SSD BIOS-12/A  Università degli Studi Chieti-Pescara

1. Prof.ssa Susanna Dolci Iannini, Ordinario GSD 05/BIOS-12  - SSD BIOS-12/A  Università di Roma Tor Vergata
2.  Prof.ssa Veronica Macchi , Ordinario GSD 05/BIOS-12  - SSD BIOS-12/A  Università degli Studi di Padova
3. Prof.ssa Angela Lucariello, Associato GSD 05/BIOS-12  - SSD BIOS-12/A  Università Parthenope di Napoli
4. Prof. Giovanni Cirillo, Associato GSD 05/BIOS-12  - SSD BIOS-12/A  Università della Campania “L.Vanvitelli”

La Giunta approva all’unanimità.
Punto 2. 
Il Direttore informa la Giunta che, con nota n.390 del 20.11.2024 il Direttore Generale ha comunicato che il Consiglio di Amministrazione, per quanto di rispettiva competenza, nella seduta del 19.11.2024, ha deliberato su proposta del Rettore, tra l’altro, l’assegnazione a questo Dipartimento di 1  RTT  ai  sensi dell’art. 24, comma 3 della Legge 240/2010.
Il Direttore, pertanto, intende sottoporre al Consiglio la proposta di chiamata nel Gruppo scientifico-disciplinare MEDS-09/A (Oncologia Medica) settore scientifico-disciplinare MEDS-09/A (Oncologia Medica) di un posto di Ricercatore a tempo determinato RTT di cui all’art. 24, comma 1, della Legge 240/2010, considerate anche le necessità dei Corsi di Laurea Magistrale e a Ciclo unico, i Corsi di Laurea Triennale e Magistrale afferenti alla Scuola di Medicina e Chirurgia e alla Scuola di Farmacia e Nutraceutica, presso Scuole Specializzazione, Corsi di Dottorato di ricerca e i Master attivati presso l’Università degli Studi Magna Graecia di Catanzaro, che ricadono nell’ambito di interesse della Scienze tecniche mediche e chirurgiche avanzate. 
   	In accordo alle modalità previste dall’art. 4 del “Regolamento per la disciplina dei ricercatori a tempo determinato in Tenure Track (RTT) ai sensi dell’art. 24 della l. 240/2010 così come modificato dalla l. 79/2022” di questo Ateneo la delibera del Dipartimento deve contenere:
•	Tipologia di contratto: Ricercatore a tempo determinato RTT, ai sensi dell’articolo 24, comma 1, della Legge n. 240/2010, come modificato dalla Legge n. 79/2022.
•	Regime di impiego tempo pieno/definito: Tempo Pieno
•	La sede di svolgimento delle attività: Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica – UMG, Catanzaro; 
•	Gruppo scientifico-disciplinare: MEDS-09/A (Oncologia Medica)
•	Eventuale profilo esclusivamente tramite indicazione di uno o più settori scientifico disciplinari ed eventualmente di tematiche interdisciplinari ad esso correlate: MEDS-09/A (Oncologia Medica);
•	Indicazione del titolo di dottore di ricerca o, per i settori interessati, del diploma di specializzazione medica richiesto quale requisito di ammissione alla procedura selettiva: Diploma di Specializzazione in Oncologia Medica 
•	Indicazione se la procedura da attivare è aperta o è soggetta ad una delle riserve di partecipazione di cui al comma 2 dell’articolo 3 e al comma 1 dell’articolo 15: procedura aperta;
•	Indicazione dell’attività didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti:
Il/la candidato/a sarà chiamato a svolgere le attività didattiche, didattiche integrative e di servizio agli studenti relative al SSD MEDS-09/A (Oncologia Medica) presso i Corsi di Laurea Magistrale e a Ciclo unico, i Corsi di Laurea Triennale e Magistrale afferenti alla Scuola di Medicina e Chirurgia e alla Scuola di Farmacia e Nutraceutica, presso le Scuole di Specializzazione, i Corsi di Dottorato di ricerca e i Master attivati presso l’Università degli Studi Magna Graecia di Catanzaro, che ricadono nell’ambito di interesse delle Scienze tecniche mediche e chirurgiche avanzate. 
•	Indicazione dell’attività di ricerca: Il/la candidato/a sarà chiamato a svolgere la propria attività nell’ambito dell’oncologia medica con particolare riferimento alla ricerca traslazionale e alla ricerca clinica avanzata con sviluppo di biomarcatori genetici e molecolari.

•	Specifiche funzioni: Il ricercatore dovrà contribuire all’attività di ricerca sperimentale coerentemente con le tematiche del SSD MEDS-09/A (Oncologia Medica) del Dipartimento, e in particolare allo sviluppo di modalità innovative di trattamento attraverso il disegno di sperimentazioni precliniche e cliniche innovative e anche con l’impiego di tecnologie digitali.

 Il numero massimo di pubblicazioni: dovrà essere pari al numero delle pubblicazioni scientifiche previste dai valori soglia ASN (DM n. 589 del 08/08/2018) per i Professori Associati del MEDS-09/A (Oncologia Medica), e sarà pari a 12 pubblicazioni. Le pubblicazioni dovranno essere congruenti con il settore scientifico disciplinare suddetto.

Le pubblicazioni presentate ai sensi del precedente punto dovranno essere prevalentemente relative agli ultimi 5 anni solari anteriori alla data della scadenza dei termini di presentazione della domanda di partecipazione prevista dal bando con decorrenza dal 1° gennaio pubblicate su riviste preferibilmente appartenenti alle categorie Q1 e Q2 dello Scimago Journal Rank (SJR)

•	Attività assistenziale: prevista 
•	Indicazioni della struttura assistenziale: UOC Oncologia Medica e Oncologia Medica Traslazionale, AOU “R.Dulbecco” – Presidio “Mater Domini” Catanzaro
•	Indicazioni dei fondi su cui graveranno i costi del contratto: DM 1560/2023 (contingente ordinario 2023); 
•	Indicazione della lingua straniera: lingua inglese
La Giunta approva all’unanimità.

[bookmark: _GoBack]Non essendovi altri punti all’odg alle ore 11.45   si dichiara conclusa la riunione.


Il Direttore
f.to Prof.Pasquale Mastroroberto
