UNIVERSITA DEGLI STUDI DI CATANZARO
“MAGNA GRAECIA”
GIUNTA DEL DIPARTIMENTO DI MEDICINA SPERIMENTALE E CLINICA

La Giunta del Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica è convocata, per il giorno 17 ottobre 2024, alle ore 16:00, presso la sede della Direzione del Dipartimento sita al III livello Corpo G del Campus
Sono presenti i Proff.:Mastroroberto Pasquale,Montalcini Tiziana,Cosentino Carlo, Palmieri Camillo, Faniello Concetta Maria,Mesuraca Maria, Sabatino Jolanda.
Assenti giustificati: Proff. Patrizia Doldo
Il Direttore chiede preliminarmente una integrazione all’OdG precedentemente trasmesso per cui l’OdG aggiornato è il seguente:

ORDINE DEL GIORNO
1. Proposta procedura selettiva n. 1 posto RTT;
2. Proposta procedura selettiva n. 1 posto I fascia;
3. Proposta membro designato per la costituzione commissione giudicatrice selezione I fascia S.S.D. BIOS-09/A (Biochimica Clinica e Biologia Molecolare Clinica);
4. Proposta procedura selettiva n. 1 posto RTDb;
5. Richiesta afferenza DMSC da DSMC



Si procede quindi all’avvio dei lavori.
Punto 1. 
Il Direttore informa la Giunta che, con nota n. 303 del 04/09/2024 il Direttore Generale ha comunicato che il Senato Accademico e il Consiglio di Amministrazione, per quanto di rispettiva competenza, nelle sedute del 19/07/2024 e del 22/07/2024, hanno deliberato su proposta del Rettore, tra l’altro, l’assegnazione a questo Dipartimento di 0.5 P.O. (a valere sul DM n. 1096/2021 contingente ordinario 2021) - per il reclutamento per  il  reclutamento  di  un  RTT  ai  sensi dell’art. 24, comma 3 della 1.  240/2010.
           Il Direttore, pertanto, intende sottoporre alla Giunta e successivamente al Consiglio la proposta di chiamata nel Gruppo scientifico-disciplinare: 09/IBIO-01 (Bioingegneria) - SSD IBIO-01/A (Bioingegneria) di un posto di Ricercatore a tempo determinato RTT di cui all’art. 24, comma 1, della Legge 240/2010, considerate le necessità dei Corsi di Laurea Magistrale e a Ciclo unico, i Corsi di Laurea Triennale e Magistrale afferenti alla Scuola di Medicina e Chirurgia e alla Scuola di Farmacia e Nutraceutica, presso i Corsi di Dottorato di ricerca e i Master attivati presso l’Università degli Studi Magna Graecia di Catanzaro, che ricadono nell’ambito di interesse della Bioingegneria.
Il Direttore sottolinea la necessità di proporre la chiamata per il reclutamento di 1 ricercatore-RTT nel suindicato SSD per l’alto numero di CFU attribuiti nell’ambito della Bioingegneria.

   	In accordo alle modalità previste dall’art. 4 del “Regolamento per il reclutamento dei ricercatori a tempo determinato ai sensi dell’art. 24 della Legge 240/2010” di questo Ateneo la delibera del Dipartimento deve contenere:

· Tipologia di contratto: Ricercatore a tempo determinato RTT, ai sensi dell’articolo 24, comma 1, della Legge n. 240/2010, come modificato dalla Legge n. 79/2022
· Regime di impiego Tempo pieno/tempo definito: tempo pieno
· Sede di svolgimento delle attività: Laboratorio di Biomeccatronica,Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica
· Gruppo scientifico-disciplinare: 09/IBIO-01 (Bioingegneria)
· Eventuale profilo esclusivamente tramite indicazione di uno o più settori scientifico disciplinari ed eventualmente di tematiche interdisciplinari ad esso correlate IBIO-01/A (Bioingegneria)
· Indicazione del titolo di dottore di ricerca o, per i settori interessati, del diploma di specializzazione medica richiesto quale requisito di ammissione alla procedura selettiva: Titolo di dottore di ricerca coerente con il SSD IBIO-01/A
· Indicazione se la procedura da attivare è aperta o è soggetta ad una delle riserve di partecipazione di cui al comma 2 dell’articolo 3 e al comma 1 dell’articolo 15: procedura aperta
· Indicazione dell’attività didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti: il/la ricercatore/trice sarà chiamato/a a svolgere le attività didattiche, didattica integrativa e di servizio agli studenti relativi al SSD IBIO-01/A presso i Corsi di Laurea triennale e Magistrale anche a ciclo unico,  presso i Corsi di Dottorato di Ricerca e i Master nell’ambito di interesse e competenza della Bioingegneria (IBIO-01/A)
· Indicazione dell’attività di ricerca: il/la candidato/a sarà chiamato/a a svolgere attività di ricerca nello sviluppo di metodologie di simulazione e identificazione di fenomeni biologici e fisiologici attraverso la modellazione matematica e applicazione di approcci di intelligenza artificiale 
· Specifiche funzioni: il/la ricercatore/trice dovrà contribuire all’attività di ricerca sperimentale coerentemente con le tematiche del SSDIBIO-01/A, con particolare riferimento a ricerche per la individuazione di metodiche per l’analisi quantitativa di sistemi biologici e fisiologici mediante approcci matematico-computazionali e applicazioni di intelligenza artificiale
[bookmark: _GoBack]Il numero massimo di pubblicazioni: dovrà essere pari al numero delle pubblicazioni scientifiche previste dai valori soglia ASN (DM n. 589 del 08/08/2018) per i Professori Associati del SSD IBIO-01/A, e sarà pari a 13 pubblicazioni. Le pubblicazioni dovranno essere congruenti con il settore scientifico disciplinare suddetto e le tematiche interdisciplinari su indicate e ad esso correlate.
Le pubblicazioni presentate ai sensi del precedente punto dovranno essere relative agli ultimi 5 anni anteriori all’anno di pubblicazione del bando con decorrenza dal 1° gennaio, pubblicate su riviste appartenenti alle categorie Q1 e Q2 dello Scimago Journal Rank (SJR)
· Attività assistenziale: non prevista 
· Indicazioni della struttura assistenziale: Assente
· Indicazioni dei fondi su cui graveranno i costi del contratto: 1096/2021 (contingente ordinario 2021); 
· Indicazione della lingua straniera: lingua inglese

La Giunta approva all’unanimità.
Punto 2. 
Il Direttore informa la Giunta che, con nota n. 339 del 11/10/2024 il Direttore Generale ha comunicato che il Senato Accademico e il Consiglio di Amministrazione, per quanto di rispettiva competenza, nelle sedute del 4/10/2024 e del 10/10/2024, hanno deliberato su proposta del Rettore, tra l’altro, l’assegnazione a questo Dipartimento di 2 P.O. (a valere sul DM n. 1106/2022 contingente ordinario 2022) - per il reclutamento di 2 Professori di I fascia ai sensi dell’art.18 comma 1 della L. 240/2010.
[bookmark: _Hlk94797354]Il Direttore, pertanto, in accordo alle modalità previste dal “Regolamento per la disciplina della chiamata dei professori di prima e seconda fascia in attuazione della Legge 240/2010” di questo Ateneo, propone al Consiglio la chiamata di un Professore di I fascia ai sensi dell’art. 18, comma 1, della Legge 240/2010, nel GSD 02/PHYS-03 (Fisica Sperimentale della materia e applicazioni), SSD PHYS-03/A (Fisica Sperimentale della materia e applicazioni), considerate le necessità didattiche dei Corsi di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia, dei Corsi di Laurea triennale e magistrale professioni sanitarie e tecniche, delle Scuole di Specializzazione dell’Area Medica, dei Corsi di Dottorato di ricerca e dei Master attivati presso l’Università degli Studi Magna Graecia di Catanzaro, e considerate, inoltre, le necessità scientifiche del SSD oggetto della proposta di chiamata.  
Fascia per la quale viene chiamato il posto: I Fascia;
Modalità di copertura del posto: art.18, comma 1 della Legge 240/2010;
La sede di servizio: Catanzaro;
GSD : 02/PHYS-03 (Fisica Sperimentale della Materia e Applicazioni); 
Eventuale profilo esclusivamente tramite l’indicazione di uno o più Settori Scientifico Disciplinari: SSD PHYS-03/A (Fisica Sperimentale e della Materia e Applicazioni);
Tipologia di impegno didattico: Insegnamento nei Corsi di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia,nei Corsi di Laurea triennale e magistrale professioni sanitarie e tecniche, nelle Scuole di Specializzazione dell’Area Medica, nei Corsi di Dottorato di ricerca e dei Master;
Tipologia di impegno scientifico: Il docente svolgerà attività di ricerca scientifica nell’ambito degli indirizzi della ricerca dipartimentale con riferimento ai temi e alle metodologie proprie del GSD 02/PHYS-03 ed in particolare del PHYS-03/A. L’attività di ricerca dovrà essere orientata ai temi connessi all’applicazione e allo sviluppo della spettroscopia nell’ambito di indagini sulla materia biologica e allo sviluppo della sensoristica plasmonica mediante nanotecnologia;
Attività assistenziale: non prevista;
Specifiche funzioni: Conformi e coerenti con la declaratoria del SSD PHYS-03/A  saranno svolte con riferimento alla spettroscopia vibrazionale per studi biochimici e biomedici in vitro. Sviluppo di sensori plasmonici nanostrutturati ad alta sensibilità e alta riproducibilità nonché sviluppo e fabbricazione di nanostrutture plasmoniche per tecniche di spettroscopia amplificata. Sarà altresì richiesto lo sviluppo di tecniche avanzate per analisi di dati spettroscopici su campioni biologici ;
Indicazione della struttura assistenziale: Assente;
Pubblicazioni da sottoporre a valutazione: tenendo presente che il Dipartimento stabilisce il numero di pubblicazioni che deve coincidere con il numero previsto dai valori soglia riportati nelle tabelle degli indicatori per l’accesso all’Abilitazione Scientifica Nazionale (ASN) per i professori di I fascia relativi al periodo temporale previsto dal DM in vigore al momento del bando (DM n. 589 del 08/08/2018), e per il settore concorsuale ovvero, in caso di valori soglia differenti, per il settore scientifico-disciplinare oggetto della procedura (nel caso di SSD in cui i valori soglia previsti per l’abilitazione nazionale siano inferiori a 12, il numero di pubblicazioni stabilito dal dipartimento sarà pari a12).
Per il Settore Concorsuale oggetto della proposta di chiamata, il numero massimo di pubblicazioni è pari a 27
Competenze linguistiche: Lingua Inglese.
Il Direttore ricorda, inoltre, che l’Art. 4 - Procedure Selettive - del “Regolamento per la disciplina della chiamata dei professori di prima e seconda fascia in attuazione della Legge n. 240/2010”, alla lettera l) prevede, tra l’altro, che le pubblicazioni presentate per la valutazione dovranno essere articoli originali, le eventuali reviews presentate non dovranno superare il 25% delle suddette pubblicazioni. Le pubblicazioni dovranno essere riferite agli ultimi dieci anni a partire dalla data del bando ed appartenere alle categorie Q1 o Q2 dello Scimago Journal Rank (SJR).
La Giunta approva all’unanimità.
Punto 3.
In merito alla procedura selettiva per il reclutamento di n. 1 professore di I fascia S.S.D. BIOS-09/A approvata dal Consiglio in data 17.9.2024 e dal Senato Accademico in data 4.10.2024, il Direttore propone quale membro designato il prof.Andrea Urbani, ordinario S.S.D. BIOS-09/A Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano. Gli altri membri della Commissione saranno individuati in Consiglio mediante apposito software come da regolamento in vigore.  
La Giunta approva all’unanimità.
Punto 4. 
Il Direttore informa la Giunta che il Senato Accademico in data 4.10.2024 ha deliberato la riassegnazione dei P.O. (0.5) relativi alla rinuncia del candidato vincitore procedura selettiva 1 posto RTDb S.S.D. BIO/16 Anatomia Umana. Il Direttore,pertanto, propone la proposta di chiamata di n. 1 posto RTDb nuovamente per S.S.D. Anatomia Umana attuale BIOS-12/A per le esigenze di tutti i Cds, Scuole di Specializzazione,Dottorati e Master nei quali è presente l’insegnamento di Anatomia e in considerazione del ridotto numero di docenti presenti nello specifico settore.
Il Direttore, in accordo alle modalità previste dall’art. 5 del “Regolamento per il reclutamento dei ricercatori a tempo determinato ai sensi dell’art. 24 della Legge 240/2010” di questo Ateneo, comunica ciò che la delibera del Dipartimento deve contenere
· Tipologia di contratto: Ricercatore ai sensi dell’art. 24, comma 3, lett. b) della Legge 240/2010
· Regime di impiego tempo pieno/definito: Tempo Pieno
· La sede di svolgimento delle attività: Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica Università Magna Graecia di Catanzaro
· Regime d’impiego: Tempo pieno
· Sede di svolgimento delle attività: Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica, Università Magna Græcia di Catanzaro
· Gruppo Scientifico Disciplinare: 05/BIOS-12 (Anatomia Umana)
· Eventuale profilo esclusivamente tramite l’indicazione di uno o più Settori Scientifico Disciplinare: BIOS-12/A (Anatomia Umana)
· Indicazione dell’attività di ricerca: la/il candidata/o sarà chiamata/o a svolgere attività di ricerca nell’ambito di temi e metodologie proprie del SSD BIOS-12/A, Anatomia Umana, quali gli aspetti morfologici microscopici, ultrastrutturali e molecolari di tessuti e cellule. L’attività di ricerca mira alla caratterizzazione di cellule staminali e cellule adulte che popolano i tessuti adulti, con particolare riferimento alle loro capacità riparative e rigenerative in condizioni fisiologiche e in condizioni di stress chimico, fisico o biologico.
· Indicazione dell’attività didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti: la/il candidata/o sarà chiamata/o a svolgere le attività didattiche, didattiche integrative e di servizio agli studenti relative al S.S.D. BIOS-12/A nei corsi di Laurea triennale e magistrale afferenti alle Scuole di Medicina e Chirurgia e di Farmacia e Nutraceutica dell’Ateneo Magna Græcia di Catanzaro.
· Specifiche funzioni: la/il candidata/o dovrà svolgere attività didattica e scientifica con riferimento alle discipline afferenti al GSD 05/BIOS-12 Anatomia Umana e al S.S.D. BIOS-12/A, Anatomia Umana. La/il candidata/o dovrà contribuire allo sviluppo di attività di ricerca e farsi promotore di iniziative che concorrono alla definizione del ruolo delle cellule staminali e delle cellule adulte nei processi riparativi dei tessuti adulti. L’attività di ricerca richiederà l’utilizzo di tecniche di indagine microscopica, molecolare e funzionale.
· Attività assistenziale: non prevista
· Indicazione della struttura assistenziale: Assente 
· Indicazione dei fondi su cui graveranno tutti i costi del contratto: D.M. 445 del 06/05/2022
· Indicazione della lingua straniera: lingua inglese

Il numero massimo di pubblicazioni: dovrà essere pari al numero delle pubblicazioni scientifiche previste dai valori soglia ASN (DM n. 589 del 08/08/2018) per i Professori Associati del SSD BIOS-12/A, e sarà pari a 12 pubblicazioni. Le pubblicazioni dovranno essere congruenti con il settore scientifico disciplinare suddetto.

Le pubblicazioni presentate ai sensi del precedente punto dovranno essere relative agli ultimi 5 anni a far data dalla scadenza dei termini di presentazione della domanda di partecipazione prevista dal bando e dovranno appartenere alle categorie Q1 e Q2 dello Scimago Journal Rank (SJR).
La Giunta approva all’unanimità.


Punto 5. 
Il Direttore comunica che è pervenuta richiesta di afferenza da parte del prof. Andrea Bruni, II fascia S.S.D. MEDS-23/A, attualmente in servizio presso il Dipartimento di Scienze Mediche e Chirurgiche. Il prof. Bruni ha trasmesso anche il proprio curriculum vitae. Il Direttore propone alla Giunta di approvare tale afferenza e di portare la proposta in Consiglio previa comunicazione da parte del Dipartimento di Scienze Mediche e Chirurgiche. 
La Giunta approva all’unanimità
Non essendovi altri punti all’odg alle ore 17:10   si dichiara conclusa la riunione.


Il Direttore
f.to Prof.Pasquale Mastroroberto
