UNIVERSITA DEGLI STUDI DI CATANZARO
“MAGNA GRAECIA”
GIUNTA DEL DIPARTIMENTO DI MEDICINA SPERIMENTALE E CLINICA

La Giunta del Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica è convocata, per il giorno 20 marzo 2024, alle ore 12:30, presso la sede della Direzione del Dipartimento sita al III livello Corpo G del Campus, per discutere il seguente:

ORDINE DEL GIORNO
1. Comunicazioni del Direttore
2. Piano strategico triennale DMSC 2024-2026
3. Comunicazione vincitore e proposta chiamata RTDb S.S. 06/D3 S.S.D. MED/06
4. Varie ed eventuali
Sono presenti i Proff.:Mastroroberto Pasquale,Montalcini Tiziana,Cascini Giuseppe Lucio,Cosentino Carlo, Palmieri Camillo, Faniello Concetta Maria, Mesuraca Maria
Assenti giustificati i Proff.: Doldo Patrizia,Sabatino Jolanda.

Accertata la presenza del numero legale il Direttore dichiara aperta la seduta alle ore 12.35
Punto 1. Il Direttore comunica che è stato emanato e pubblicato il bando per un contratto di anni 1, importo 4.500 euro oneri inclusi, per attività di un social media-manager per la diffusione di tutte le iniziative del Dipartimento. Il Direttore propone per la commissione il prof. Carlo Cosentino e la dott.ssa Marianna Milano in quanto,rispettivamente, coordinatore e componente della Commissione dipartimentale “Media e sito Web), e la dott.ssa Francesca Guzzi quale componente amministrativa.
La Giunta approva all’unanimità.
Punto 2. Il piano strategico triennale DMSC 2024-2026 è stato preventivamente trasmesso a tutti i componenti della Giunta che approva all’unanimità.
Punto 3. Il Direttore comunica che sono stati approvati gli atti relativi alla selezione per 1 posto RTDb S.C. 06/D3,S.S.D MED/06 Oncologia Medica. E’ risultata vincitrice la dott.ssa Caterina Riilo. Il Direttore propone la chiamata della dott.ssa Riillo nel prossimo Consiglio previsto per il giorno 27 p.v.. La Giunta approva all’unanimità. 
[bookmark: _GoBack]Non essendovi altri punti all’odg alle ore 13.00 si dichiara conclusa la riunione.


Il Direttore
Prof.Pasquale Mastroroberto
