UNIVERSITA DEGLI STUDI DI CATANZARO
“MAGNA GRAECIA”
GIUNTA DEL DIPARTIMENTO DI MEDICINA SPERIMENTALE E CLINICA

La Giunta del Dipartimento di Medicina Sperimentale e Clinica è convocata, per il giorno 15 febbraio 2024, alle ore 13:30, presso la sede della Direzione del Dipartimento sita al III livello Corpo G del Campus, per discutere il seguente:

ORDINE DEL GIORNO
1. Proposta chiamata per la copertura n. 2 posti professore I fascia
2. Proposta chiamata per la copertura n.1 posto RTT

Segretario Verbalizzante la Dott.ssa Jolanda Sabatino.
Il Direttore constatata la presenza di tutti i componenti della Giunta apre la seduta alle ore 13.30 
Il Direttore espone le seguenti proposte di chiamate per professori di I fascia e RTT incluse le tipologie e le specifiche funzioni richieste   :
1. Fascia per la quale viene chiamato il posto: I Fascia;
Modalità di copertura del posto: art.18, comma 1 della Legge 240/2010;
La sede di servizio: Catanzaro;
Settore Concorsuale: 06/N1 Scienze delle Professioni Sanitarie e delle Tecnologie Mediche Applicate; 
Eventuale profilo esclusivamente tramite l’indicazione di uno o più Settori Scientifico Disciplinari: SSD MED/46 (Scienze Tecniche di Medicina di Laboratorio)
Tipologia di impegno didattico: Insegnamento nei Corsi di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia, Odontoiatria e in Farmacia, nei Corsi di Laurea triennale e magistrale, nelle Scuole di Specializzazione dell’Area Medica, nei Corsi di Dottorato di ricerca e dei Master
Tipologia di impegno scientifico: Il docente svolgerà attività di ricerca scientifica nell’ambito degli indirizzi della ricerca dipartimentale con riferimento ai temi e alle metodologie proprie del SC 06/N1 ed in particolare del SSD MED/46. L’attività di ricerca dovrà essere orientata alla identificazione di nuovi marcatori diagnostici e terapeutici nell’ambito della medicina personalizzata e delle malattie cronico-degenerative e alle tecnologie applicate
Attività assistenziale: Non prevista
Specifiche funzioni: Conformi e coerenti con la declaratoria del SSD MED/46 saranno svolte nell’ambito delle attività di laboratorio generale di chimica clinica, delle scienze tecniche di anatomo-istopatologia, di citologia e citopatologia e patologia ultrastrutturale, di medicina molecolare, di genetica applicata e di microbiologia
Indicazione della struttura assistenziale: No
Pubblicazioni da sottoporre a valutazione :24
Competenze linguistiche: Lingua Inglese.
 2.  Fascia per la quale viene chiamato il posto: I Fascia;
Modalità di copertura del posto: art.18, comma 1 della Legge 240/2010;
La sede di servizio: Catanzaro;
Settore Concorsuale: 13/B1 Economia Aziendale ; 
Eventuale profilo esclusivamente tramite l’indicazione di uno o più Settori Scientifico Disciplinari: SSD SECS-P/07 (Economia Aziendale);
Tipologia di impegno didattico: Insegnamento nei Corsi di Laurea Magistrale in Medicina e Chirurgia,nei Corsi di Laurea triennale e magistrale professioni sanitarie e tecniche, nelle Scuole di Specializzazione dell’Area Medica, nei Corsi di Dottorato di ricerca e dei Master;
Tipologia di impegno scientifico: Il docente svolgerà attività di ricerca scientifica nell’ambito degli indirizzi della ricerca dipartimentale con riferimento ai temi e alle metodologie proprie del SC 13/B1 ed in particolare del SECS-P/07. L’attività di ricerca dovrà essere orientata ai temi connessi all’economia e al management sanitario con particolare riferimento ai sistemi organizzativi dell’assistenza sanitaria,alla programmazione e alla gestione integrata delle risorse in ambito sanitario
Attività assistenziale: non prevista;
Specifiche funzioni: Conformi e coerenti con la declaratoria del SSD SECS-P/07 saranno svolte nell’ambito di riferimento ai problemi della funzionalità economica duratura delle aziende di qualsiasi tipo (operanti nei diversi settori dell'economia, profit e non profit) e delle amministrazioni pubbliche. Si richiedono funzioni correlate alla teoria dell'azienda e degli aggregati di aziende, strategie e politiche aziendali, analisi e progettazione delle strutture e dei processi aziendali, etica aziendale e bilancio sociale, comparazioni internazionali e dottrinali, valutazioni, revisione e consulenza aziendale con particolare riferimento alle aziende sanitarie 

Indicazione della struttura assistenziale: No;
Pubblicazioni da sottoporre a valutazione :19
Competenze linguistiche: Lingua Inglese.

3. 
· Tipologia del contratto: Ricercatore a tempo determinato ai sensi dell’art. 24, comma 1, della Legge 30 dicembre 2010, n. 240;
· Regime di impegno: tempo pieno;
· Sede del servizio: Catanzaro
· Settore Concorsuale/Gruppo Scientifico Disciplinare: 06/I1 (Diagnostica per Immagini, Radioterapia e Neuroradiologia);

· Eventuale profilo esclusivamente tramite indicazione di uno o più settori scientifico disciplinari ed eventualmente di tematiche interdisciplinari ad esso correlate: SSD MED/36 (Diagnostica per Immagini e Radioterapia);
· Indicazione del titolo di dottore di ricerca o, per i settori interessati, del diploma di
                   specializzazione medica richiesto quale requisito di ammissione alla procedura selettiva: Diploma di Specializzazione proprio del S.S.D.;  
· Indicazione se la procedura da attivare è aperta o è soggetta ad una delle riserve di partecipazione di cui al comma 2 dell’articolo 3 e al comma 1 dell’articolo 15: procedura aperta;
· Indicazione dell’attività didattica, di didattica integrativa e di servizio agli studenti: Il candidato sarà chiamato a svolgere le attività didattiche, di didattica integrative e di servizio agli studenti relative al S.S.D MED/36 nei corsi di laurea triennali e magistrali dell’Ateneo Magna Graecia di Catanzaro.
· Indicazione dell’attività di ricerca: Il ricercatore dovrà svolgere attività di ricerca scientifica nell’ambito dei temi e delle metodologie proprie del settore concorsuale 06/I1, e in particolare nel settore scientifico MED/36. Nello specifico l’attività di ricerca dovrà essere riferita a tecniche innovative di Radiologia Interventistica e con particolar riguardo all’Imaging vascolare in diagnostica per immagini
· Specifiche funzioni: Il ricercatore dovrà svolgere la propria attività di ricerca relativamente al processamento e all’analisi di immagini mediche (utilizzando sia metodologie di image processing classico che basate su intelligenza artificiale), con lo scopo di ottimizzare le strategie terapeutiche endovascolari ed extravascolari  di Radiologia Interventistica;
· Il numero massimo di pubblicazioni: dovrà essere pari al numero delle pubblicazioni scientifiche previste dai valori soglia ASN (DM n. 589 del 08/08/2018) per i Professori Associati del MED/36, e sarà pari a 16 pubblicazioni. 

Le pubblicazioni presentate ai sensi del precedente punto dovranno essere relative agli ultimi 5 anni anteriori all’anno di pubblicazione del bando con decorrenza dal 1° gennaio, pubblicate su riviste appartenenti alle categorie Q1 e Q2 dello Scimago Journal Rank (SJR)

· Attività assistenziale: prevista 

· Indicazioni della struttura assistenziale: UO Radiologia AOU “Renato Dulbecco” a direzione Universitaria;

[bookmark: _GoBack]Le proposte relative alle chiamate di ruoli di I fascia inclusi i profili specifici, dopo ampia discussione, vengono approvate dai componenti docenti di I fascia all’unanimità.
La proposta di chiamata per il ruolo RTT incluso il profili viene approvata all’unanimità da tutti i componenti della Giunta. 

Alle ore 14.15, si dichiara conclusa la riunione.


Il Direttore
Prof.Pasquale Mastroroberto
